
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 434
van TINE VAN DER VLOET
datum: 16 februari 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Steunpunt Groene Zorg  -  Infosessies over zorgboerderijen en groenezorginitiatieven (2)

Op 23 december 2022 stelde ik schriftelijke vraag nr. 272 aan minister van Welzijn, 
Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding, Hilde Crevits. Minister Crevits 
beantwoordde deze vraag als volgt: “Het steunpunt Groene Zorg en de werking van de 
zorgboerderijen valt onder de bevoegdheid van mijn collega bevoegd voor Landbouw.”

Om die reden stelde ik op 1 februari 2023 schriftelijke vraag nr. 346 aan minister van 
Landbouw Jo Brouns. Minister Brouns antwoordde als volgt: “Het Steunpunt Groene Zorg 
krijgt een werkingssubsidie van het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. 
Voor een antwoord verwijs ik door naar mijn collega, mevrouw Hilde Crevits, Vlaams 
minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin die hiervoor bevoegd is.”

Op een zorgboerderij helpen de gasten met het verzorgen van dieren of planten. De 
zorgboer(in) helpt deze personen daarbij, rekening houdende met wat de persoon 
allemaal kan. Er bestaan verschillende soorten zorgboerderijen: een kinderboerderij, een 
hondenopvang, een ezelboerderij, een bedrijf waar planten worden gekweekt of dieren 
worden gehouden, enzovoort.

Personen met een beperking vinden op een zorgboerderij vaak een passende 
dagbesteding. De meeste zorggasten op de zorgboerderij zijn personen met een 
beperking of mensen met psychische problemen, zowel minder- als meerderjarigen. Ook 
jongeren die begeleid worden door een voorziening kunnen terecht op een zorgboerderij, 
alsook jongeren die om allerlei redenen dreigen af te haken op school. Zorgboerderijen 
zijn voor nog meer doelgroepen een grote meerwaarde zoals dementerende mensen, 
mensen met burn-out, ….

Steunpunt Groene Zorg ondersteunt zorgboerderijen op verschillende vlakken. Het geeft 
onder meer informatie en helpt hen om een werking op te bouwen. 

Aangezien ik van zowel minister Crevits als van minister Brouns geen antwoord ten 
gronde kreeg, stel ik volgende vragen graag opnieuw.

1. Op 5 oktober 2022 stelde ik schriftelijke vraag nr. 33. In het antwoord daarop 
schreef de minister dat Steunpunt Groene Zorg in 2021 vijf vormingen heeft gegeven 
over groenezorginitiatieven waar 88 deelnemers naartoe zijn gekomen. 

Geeft Steunpunt Groene Zorg ook infosessies over zorgboerderijen aan personen met 
een interesse vanuit welzijn? Zo ja, hoeveel infosessies heeft Steunpunt Groene Zorg 
in 2021 aan deze personen gegeven? Hoeveel waren dit er in 2022?



2. Hoeveel van de personen uit deelvraag 1 starten nadien ook effectief een 
zorgboerderij op?

3. Steunpunt Groene Zorg geeft infosessies over zowel groenezorginitiatieven als over 
zorgboerderijen. 

Waarin verschillen deze infosessies van elkaar?

4. Kunnen personen na het volgen van een infosessie over zorgboerderijen een 
evaluatie over deze sessie invullen? Zo ja, wat gebeurt daarmee?

5. Worden alle mogelijke welzijnsaspecten van een zorgboerderij in de infosessies 
voldoende uitgelicht? Bijvoorbeeld: wat kunnen personen met een persoonsvolgend 
budget (PVB) op deze boerderij allemaal inkopen? Wat kunnen personen met een 
persoonlijkeassistentiebudget (PAB) inkopen? Enzovoort.

6. Hoeveel subsidies kreeg Steunpunt Groene Zorg in 2022? Wat doet Steunpunt 
Groene Zorg met deze subsidie? Zijn er zaken die ze daarvoor verplicht dienen te 
organiseren? Zo ja, welke?

7. Hoeveel contracten sloot Steunpunt Groene Zorg in 2022 af met zorggasten?

Aangezien ik deze vraag reeds stelde op 23 december 2022 hoop ik op een spoedig 
gecoördineerd antwoord van de betrokken minister of op een antwoord van beiden. 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (434), Jo Brouns (401)



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 434 van 16 februari 2023
van TINE VAN DER VLOET

1. De vijf vormingen waarnaar wordt verwezen, betroffen infosessies ‘dromen van een 
eigen zorgboerderij’ ofwel startersbegeleiding ‘zorg met landbouw’. Dit waren 5 
reeksen van telkens 2 sessies waaraan in totaal 88 mensen hebben deelgenomen in 
2021.  In 2022 hebben 4 soortgelijke infosessies plaatsgevonden met 75 deelnemers. 
Deze infosessies richtten zich onder andere op personen met een interesse vanuit 
welzijn.

2. Hoeveel deelnemers nadien ook effectief een zorgboerderij hebben opgestart in 2021 
en in 2022 is niet duidelijk. Steunpunt Groene Zorg doet geen specifieke bevraging 
wat dit betreft. Bovendien kan het proces om een zorgboerderij te realiseren soms 
enkele jaren in beslag nemen. In 2021 behoorden de 88 deelnemers tot 73 potentiële 
initiatieven. Van die 73 zijn vandaag 27 zorgboerderijen actief binnen het netwerk van 
Steunpunt Groene Zorg.

3. De term ‘Groenezorginitiatieven’ wordt niet gehanteerd door het Steunpunt Groene 
Zorg. Het Steunpunt Groene Zorg maakt een onderscheid tussen 2 soorten 
zorgboerderijen: (1) ‘landbouw met zorg’ namelijk de klassieke zorgboerderij waarbij 
mensen met een groene bedrijvigheid bij hun dagelijkse bedrijfsactiviteiten een stuk 
zorg opnemen en (2) ‘zorg met landbouw’, waarbij de initiatiefnemers vertrekken van 
de wens een zorgaanbod vorm te geven in een groene omgeving.

4. Er wordt geen evaluatieformulier voorzien voor de deelnemers na het volgen van 
infosessies over zorgboerderijen.

5. De infosessies die men aanbiedt hebben een brede insteek waardoor welzijnsaspecten 
zeker aan bod komen, maar niet allemaal even uitgebreid. In de reeks ‘dromen van 
een eigen zorgboerderij’ komt PVB aan bod. PAB is voor wat zorgboerderijen betreft 
het equivalent voor minderjarigen. 

6. In 2022 ontving Steunpunt Groene Zorg een subsidie van 89.300 euro vanuit het 
departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. Deze subsidie dient als tussenkomst 
voor de ondersteuning van de dienstverlenings- en vormingsactiviteiten alsook voor 
het stimuleren van kwaliteit en innovatie bij de verdere ontwikkeling van de 
samenwerking tussen zorgboerderijen en erkende welzijns- en 
gezondheidsvoorzieningen. Van Steunpunt Groene Zorg werd verwacht 1750 
deelnemersuren (aantal deelnemers aan een vorming X duur van die vorming) te 
behalen in 2022. 

7. Steunpunt Groene Zorg sluit geen contracten af met zorggasten. Steunpunt Groene 
Zorg probeert de vraag van de hulpverlening te matchen met het aanbod. In 2022 
ontving men 873 aanmeldingen. 118 daarvan werden naderhand ingetrokken. Een 
aantal is nog steeds in behandeling. Uiteindelijk werden 563 zorggasten gematcht met 
een zorgboerderij.


